



Міністэрства энергетыкі
Рэспублікі Беларусь

ДЗЯРЖАЙНАЕ
ВЫТВОРЧАЕ АБ'ЯДНАННЕ
ПА ПАЛІВУ І ГАЗІФІКАЦЫІ
«БЕЛПАЛІВАГАЗ»
(ДВА «Белпалівагаз»)

вул. К. Маркса, 14, 220030, г. Мінск
тэл. + 375 17 311 30 33
e-mail: mail@topgas.by

Министерство энергетики
Республики Беларусь

ГОСУДАРСТВЕННОЕ
ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ
ПО ТОПЛИВУ И ГАЗИФИКАЦИИ
«БЕЛТОПГАЗ»
(ГПО «Белтопгаз»)

ул. К. Маркса, 14, 220030, г. Минск
тел. + 375 17 311 30 33
e-mail: mail@topgas.by

26.04.2024 № 10-15/2772

на № _____ ад _____

Руководителям организаций

О хищении путем злоупотребления служебными полномочиями

В целях обеспечения выполнения пункта 33 Мероприятий по борьбе с преступностью и коррупцией Министерства энергетики Республики Беларусь на 2022-2024 годы, утвержденных протоколом заседания комиссии по противодействию коррупции Министерства энергетики от 30.12.2021 № 4, направляем информацию о выявленных правоохранительными органами Республики Беларусь случаях хищения денежных средств путем злоупотребления служебными полномочиями.

Центральным районным отделом (г.Минска) Следственного комитета установлено, что директор жилищно-эксплуатационного предприятия с августа 2019 года по март 2023 года, используя свои служебные полномочия, завладел деньгами предприятия на общую сумму более 61 тысячи рублей. Кроме того, предприятие произвело обязательные отчисления в бюджет на сумму не менее 30 тысяч рублей из выплат по договорам подряда за «мертвую душу».

Согласно материалам дела, на протяжении почти 4 лет директор ЖЭУ неоднократно от имени возглавляемой организации заключал фиктивные договоры подряда с сожителем своей матери на выполнение электромонтажных работ. Несмотря на то, что в действительности мужчина работы не выполнял, фигурант давал указания подчиненным внести соответствующие сведения в бухгалтерский учет и произвести выплаты.

Изначально обвиняемый получал «заработок» родственника наличными, а после, чтобы никто не заподозрил его в преступных махинациях, попросил сожителя матери открыть счет в банке. Оставив банковскую карту себе, фигурант обналичивал похищенные денежные средства, оплачивал ими различные счета и покупки. Для скрытия своей противоправной деятельности директор просил «работника» подписывать соответствующие документы, при этом скрывая их истинное значение.

По результатам расследования действия должностного лица квалифицированы по ч.4 ст.210 (хищение путем злоупотребления

служебными полномочиями, совершенное в особо крупном размере) и ч.2 ст.424 (злоупотребление властью и служебными полномочиями) Уголовного кодекса Республики Беларусь.

Московским районным отделом (г.Минска) Следственного комитета установлены обстоятельства преступлений, совершенных заведующей детским дошкольным учреждением, которая с ноября 2019 года по июль 2023 года, используя свои служебные полномочия, завладела деньгами управления по образованию администрации Московского района города Минска на общую сумму более 26 тысяч рублей.

Согласно материалам уголовного дела, обвиняемая, желая улучшить свое материальное положение, предложила знакомой фиктивно трудоустроится в ясли-сад на должность рабочей. Она сразу оговорила все условия: выполнять обязанности не нужно, необходимо лишь пройти официальное оформление и передать ей банковскую карту. Пrijательница согласилась.

Обвиняемая для создания видимости ее деятельности составляла поддельные документы и вносила сведения о якобы отработанных часах несуществующим сотрудником в ежемесячные табели учета рабочего времени. Женщина подписывала финансовую документацию, достоверно зная, что фактически работы не выполнялись. Отчеты заведующая предоставляла в бухгалтерию управления по образованию администрации Московского района столицы для начисления заработной платы.

В последующем обвиняемая поручала подчиненному сотруднику ежемесячно обналичивать денежные средства и приносить ей. «Дополнительную» зарплату заведующая тратила на личные нужды. Согласно материалам уголовного дела, женщина ранее не судима, имеет высшее образование. В ходе следствия она возместила 24 тысячи рублей.

По результатам расследования действия должностного лица квалифицированы по нескольким статьям Уголовного кодекса Республики Беларусь: ч.3 ст.210 (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями, совершенное в крупном размере); ч.2 ст.424 (злоупотребление властью и служебными полномочиями); ч.1 ст.427 (служебный подлог) Уголовного кодекса Республики Беларусь.

Волковысским районным отделом Следственного комитета раскрыты подробности расследования хищения путем злоупотребления служебными полномочиями.

Согласно материалам уголовного дела, 53-летняя обвиняемая, работая в одном из сельскохозяйственных предприятий района, фиктивно оформила на работу сына и его девушку.

По данным следствия, обвиняемая весной 2021 года попросила у руководителя хозяйства оформить полеводом к себе в участок на летнее время своего сына, на что получила согласие, поскольку ей доверяли. После чего женщина принесла все необходимые для этого документы. При этом на каждом этапе объясняла, что сын лично не может

присутствовать, выдумывая различные версии и причины его неявки. Через месяц женщина аналогичным образом оформила и будущую невестку. Установлено, что договор подряда она лично подписывала за обе стороны.

Фигурантка вносила заведомо фиктивные сведения в составленные наряды работ, при этом искусственно завышая объемы и часы проделанных работ полеводами, которые находились у нее в подчинении. Также обвиняемая указывала в отчетности работы, которые фактически не исполнялись и не были отработаны. После чего женщина подавала указанные сведения в бухгалтерию предприятия для начисления заработной платы и в конце месяца в кассе предприятия получала незаконно начисленную заработную плату, которой распоряжалась по своему усмотрению. Общая сумма за 3 месяца составила свыше 4 тысяч рублей.

В 2022 году события повторились. Женщина, вспомнив уже «рабочую» преступную схему, которая не была выявлена и пресечена, решила еще раз обогатиться за счет хозяйства, для чего трудоустроила сына на 5 месяцев, а его девушку на 3 месяца, при этом, уведомить их об этом нужным не сочла. Установлено, что за данный период общая сумма, которой завладела 53-летняя женщина составила без малого 6 тысяч рублей, которые она лично получила в кассе предприятия и распорядилась по своему усмотрению.

Волковысским районным отделом Следственного комитета 53- летней жительнице района предъявлено обвинение по ч.1, 2 ст.210 (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями, в том числе совершенное повторно) Уголовного кодекса Республики Беларусь.

Судом Волковысского района женщина признана виновной и ей назначено наказание в виде 2 лет ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа со штрафом в размере 100 базовых величин (3700 рублей), с лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных, административно-хозяйственных обязанностей и должности, связанные с совершением юридически значимых действий сроком на 4 года.

Информация направляется для своевременного предупреждения совершения работниками противоправных действий, принятия комиссиями по противодействию коррупции организаций профилактических мер по противодействию коррупции и обязательного проведения информационно-разъяснительной работы в трудовых коллективах.

Генеральный директор

А.И. Кушнаренко